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[bookmark: _Toc127015454]课程介绍
[image: ]我们日常读到的很多报告，都是如下这样的：报告由一个概述和一个列表组成。这种报告读起来很枯燥，考验读者的耐心，这种报告的实际效果很差。作者和读者都很累。

金字塔原理可以帮助人轻松的写报告：节省时间，把复杂思想的沟通变轻松。解决上述的问题。
要有一个正确的方法，然后才能有条不紊的理清思绪，最终可以简洁的陈述思想[footnoteRef:1]，易于被理解和接受。靠写作沟通复杂思想是一个循环反复的活动，首先应写下大致的构想，然后加以修饰，最需要注意的是，不要落入重复的陷阱。为了达到这样的效果，需要从两个方面加以把握： [1:  开门见山，不拖泥带水；全文能收到一个核心思想。] 

· 关注思想的起始、发展及他们之间的关系；
· THINK BIG：我们日常所知，尤其是眼里所能见到的范围，都是细节，金字塔原理苛求用更抽象和上层的思维，看到本质，看到更大的事物，更宏观的思考；看到看不到的事物，闭上眼睛；
· 用词是否准确，结论是否准确：辨识逻辑上的错误。
条理清晰的文章，总是符合金字塔结构。金字塔善于把握上层的思想，而不是细节。善于抽象和推理，具有层次感，而不是混乱和无序，金字塔结构是为了让作者多思考，读者少思考[footnoteRef:2]。 [2:  管理者看的报告，是要决策和决策的论点；管理者很少注意细节] 


[bookmark: _Toc127015455]金字塔原理的概念
1. 序言就是告诉读者一个他已经知道[footnoteRef:3]的故事 [3:  或者能在序言开始的 30s 内让读者充分的了解这个故事] 

2. 文章应回答四个问题之一
3. 关键层的论点必须只包括三个[footnoteRef:4] [4:  如果观点超过 3 个，则需要概括] 

4. [image: 图示

描述已自动生成]金字塔内部结构：纵向回答问题；横向是归纳或演绎
归纳：不同论点之间有共性[footnoteRef:5] [5:  主语相同，谓语术语同一个范畴；谓语相同，主语属于同一范畴。] 

演绎：思想之间形成推导关系。有一个大前提 A，有一个对前提 A 的评价 B，对 A 和 B 组成一个条件 C，由 C 可推导出 D，因为 C 是 D 的充分不必要条件。这个就是三段论的演绎过程。演绎还可以扩展成连环的结构，但是类似。
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[bookmark: _Toc127015457]基本原则
原则1：文章中任意一个层次的思想都是对其下一层次思想的概括总结。
原则2：每组思想必须同属于同一个逻辑范畴 – 基于 6W 分析法（What, Why, Who, When, Where, How）
原则3：每组思想必须按照逻辑顺序组织

[bookmark: _Toc127015458]找出基础结构
任何思想，必须符合三种顺序（时间、结构或程度）之一。每组思想必须找出逻辑顺序。一般有 5 个步骤。
1. 说明每个想法的本质
2. 把类似的思想归类到同一个组
a) 描述性思想，按照共同点分类
b) 行动行思想，按照结果分类
3. 确认分组的来源（6W 分析法）
4. 按照逻辑顺序排序
5. 选取重点

[bookmark: _Toc127015459]实现金字塔的过程
开始书写时，先把所有要点逐条罗列，尽可能的多。
然后描述每条的本质，使用主谓结构或动宾结构，推理或简化。之所以可以做到，是因为，商业报告无非关注商业上的几个方面：价格、客户、市场、产品、成本、风险、信用等。
根据本质归类，形成金字塔底层结构。
根据关键层 KEY LINE 总结，形成最上层的论点。
将最上层的论点作为 ANSWER，构思 SCQ 引言。撰写引言。
撰写金字塔的各层，完成。
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[bookmark: _Toc127015460]序言的书写
序言必须使用叙事体进行书写：人物、时间、地点、事件、冲突、问题。
开头的第一句话必须是读者已经知道，而且认可的一句话，这句话是没有任何疑问的正确。往往是一句“废话”。
问题必须是和读者有关，因为这个文章必须让读者感受到：这个文章解决了我的一个什么疑问。他才能继续的读下去。

[bookmark: _Toc127015461]附录
[bookmark: _Toc127015462]附录1 辨认一般逻辑上的谬误
草率前提（Dicto Simpliciter） 结论由不恰当的归纳产生。（运动是好事，所有人都要运动[footnoteRef:6]） [6:  没有考虑到有心脏病的人不能运动。] 

误用因果（Post Hoc） (我们不能邀请 Bill 去野餐，每次他去都会下雨)
过度概化（Hasty Generalization） (你不会说法文，我不会说法文，Bill 不会说法文，所以，我们同学[footnoteRef:7]都不会说法文) [7:  同学人数大于 3 人，还有很多其他同学] 

矛盾前提（Contradictory Premises） (上帝无所不能，因此他可以创造自己搬不动的石头)[footnoteRef:8] [8:  如果上帝无所不能，那么他可以搬动任何的石头] 

添加同情（Ad Misericordiam） (面试官问一个应聘者工作履历，应聘者说冬天要到了，几个孩子还没有饭吃)
错误模拟（False Analogy） (法官在法庭上可以看文件，那么法律考试也应该可以查看参考书)[footnoteRef:9] [9:  考试是为了了解学生了解多少] 

与事实相反的假设（Hypothesis Contrary to Fact） (如果居里夫人没有把相片底片放在沥青中，那么现在也不会有人发现铀)[footnoteRef:10] [10:  可能是居里夫人之后发现铀，也可能是别人发现铀] 

井里下毒（Poisoning the Well） 只有单方面的信息，对方没有机会提出自己的主张。（两个人辩论，第一个发言的说：我的对手说什么都是假的）[footnoteRef:11] [11:  第二个人说话之前，对其进行指责；或就不让第二个人发言，因为他是一个骗子；非常的不公平] 
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